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Festival muzejních nocí 
Národní zahájení 22. ročníku 

 

Z n o j m o  /  1 5 .  k v ě t n a  2 0 2 6  

 
 

tisková zpráva 
 

 Ve dnech 15. května až 13. června 2026 se uskuteční 22. ročník Festivalu muzejních nocí, kterého 
se zúčastní 646 institucí a 203 měst. Přehled všech Muzejních nocí pořádaných v České republice je  
k dispozici na http://www.muzejninoc.cz. 
 Národní zahájení 22. ročníku Festivalu muzejních nocí proběhne v pátek 15. května 2026 od 14.00 
hodin v Konferenčním sále Alšovka ve Znojmě pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje Mgr. Jana 
Grolicha a starosty města Znojma Mgr. Františka Koudely. Partnerství akce tradičně přijala i Asociace krajů ČR.  

Slavnostního zahájení Festivalu muzejních nocí se zúčastní představitelé Asociace muzeí a galerií 
České republiky, z. s., Ministerstva kultury, krajů a krajských úřadů a další významní hosté, včetně zástupců 
muzejních institucí a také těch, jejichž projekty jsou nominovány na Ceny Gloria musaealis za rok 2025. 
Nominované organizace si svá ocenění převezmou v pondělí 18. května 2026 v Konírně Nostického paláce, 
kde se uskuteční slavnostní vyhlášení výsledků 24. ročníku Národní soutěže muzeí Gloria musaealis. 

Již potřetí se u příležitosti Národního zahájení Festivalu muzejních nocí rozhodla Asociace muzeí  
a galerií České republiky, z. s., ocenit významné osobnosti působící v muzejnictví, tentokráte 
v Jihomoravském kraji. Své kolegy a kolegyně, kteří výrazným způsobem přispívají nebo přispěli k rozvoji oboru  
a jejichž práce si zaslouží naši pozornost, mohli navrhnout muzejníci z Jihomoravského kraje i z celé republiky. 
Nominovaní si z rukou zástupců Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., převezmou ocenění jako 
poděkování za jejich dosavadní či celoživotní činnost.  

Na Národní zahájení 22. ročníku Festivalu muzejních nocí naváže od 17.00 hodin bohatý program 
Znojemské muzejní noci.  

Festival muzejních nocí i Národní soutěž muzeí Gloria musaealis se konají u příležitosti Mezinárodního 
dne muzeí (18. května). Přijďte tento svátek muzeí a galerií oslavit společně s námi!  

 
Více na http://www.muzejninoc.cz  
 
Sekretariát Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.: 
Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., Jindřišská 901/5, 110 00 Praha 1 
 
Anna Komárková, BBus (Hons), výkonná ředitelka AMG 
Tel.: +420 224 210 037 / E-mail: amg@cz-museums.cz 
 
Mgr. Vendula Potůčková Jurášová, správce oborových databází / webových prezentací AMG 
Tel.: +420 224 210 037 / Mobil: +420 605 714 337 / E-mail: kalendarium@cz-museums.cz 
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Program Národního zahájení 22. ročníku Festivalu muzejních nocí 
 
15. května 2026 od 14.00 hodin v Konferenčním sále Alšovka ve Znojmě 
 
14.00 Národní zahájení 22. ročníku Festivalu muzejních nocí (vstup pouze pro zvané hosty) 

• Přivítání hostů zástupci Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., Ministerstva kultury, 
Asociace krajů ČR, Jihomoravského kraje, města Znojma, Jihomoravského muzea ve Znojmě, p. o. 
/ Zdravice a proslovy 

• Akci moderuje JUDr. Václav Žmolík / V rámci programu vystoupí zpěvačka a cimbalistka Frída 
Orator, trubači ze ZUŠ Znojmo a herci Miroslav Hrabě a Zuzana Mráková v rolích královského páru 
Jana Lucemburského a Elišky Přemyslovny / Audiovizuální show představující výstavní projekt 
sbírkotvorných institucí Jihomoravského kraje nazvaný Tajemná místa zajistí studio VISUALOVE 

• Ocenění významných osobností působících v oboru muzejnictví v Jihomoravském kraji 

• Akce se uskuteční v roce oslav 800. výročí povýšení Znojma na královské město 
 

Pořadatelé a partneři Národního zahájení 22. ročníku Festivalu muzejních nocí: Asociace muzeí a galerií 
České republiky, z. s., Ministerstvo kultury, Asociace krajů ČR, Jihomoravský kraj, město Znojmo, Jihomoravské 
muzeum ve Znojmě, p. o. Akce se koná pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje Mgr. Jana Grolicha  
a starosty města Znojma Mgr. Františka Koudely. Záštitu 22. ročníku festivalu a Národnímu zahájení poskytla 
opět i Asociace krajů ČR. Festival muzejních nocí pořádá Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.,  
s podporou Ministerstva kultury. 

 
Po ukončení Národního zahájení 22. ročníku Festivalu muzejních nocí bude od 17.00 hodin probíhat 
Znojemská muzejní noc. 
 
 

Program Znojemské muzejní noci 
Pátek 15. května 2026 
 
Znojemská muzejní noc, jejíž bohatý program připravilo Jihomoravské muzeum ve Znojmě, p. o., ve spolupráci 
s dalšími organizacemi a partnery, nese podtitul Na křídlech orlice. Akce bude zahájena ostrostřelci z klubu 
vojenské historie – 10. praporu polních myslivců plukovníka Kopala, z. s. Mezi jednotlivými lokalitami bude 
zájemce zdarma převážet turistický vláček (zastávky Přemyslovců a Alšova). 
 
Alšovka / 17.00–22.00 
Stálé expozice Umění Znojma a Podyjí, Galerie znojemských občanů a Střípky ze života vesnic Znojemska / 
Aktuální výstava „Krajina zavátá časem“ / 17.00–21.30 Audiovizuální show Tajemná místa (studio VISUALOVE) / 
17.00–17.50 Na křídlech orlice: Let uměním – tanec, divadlo, hra na flétny (ZŠ nám. Republiky) / 18.00–18.30 
Flétnový soubor (YAMAHA Music School) a pěvecký sbor Libohlásek (ZŠ nám. Republiky) / 19.00–20.00 Příběh  
s jazzovým nádechem – Frída Orator (cimbál), Michal Doležal (klávesy), Filip Doležal (bicí) / 20.30–21.30 
BigBang (ZUŠ Znojmo) / Volná prohlídka výstavy „Krajina zavátá časem“ s archeoložkou Mgr. Alenou Nejedlou, 
Ph.D. / Umění Znojma a Podyjí – vývoj krajiny pohledem botanika Ing. Radomíra Němce, Ph.D. / Tvůrčí dílna 
odznaků se znojemskou orlicí / Kavárna s drobným občerstvením, příprava a prezentace nealkoholických nápojů 
(SOU a SOŠ, SČMSD, Znojmo, s. r. o.) / Ochutnávka vín. 
 
Minoritský klášter / 17.00–21.00 
Stálé expozice Pravěcí zemědělci, Živá příroda Znojemska, Neživá příroda Znojemska, Zbraně Orientu, Černé 
řemeslo a Tichá řeč kamení / Aktuální výstavy „Zkamenělí obři a trpaslíci moravského kenozoika“ a „Můj koníček 
vraný jako malovaný“ / 17.00–21.00 Souboje, ukázka zbraní a zbroje, praporečnice (SHŠ Albion) / 19.00–21.30 
Interaktivní videoinstalace Pod povrchem (Ethernity Brothers) / 19.30–20.30 Hudební skupina MOSTY / 21.30 
Ohňová show (SHŠ Albion) / Znojemský dinosaurus s geologem Mgr. Václavem Paclíkem / Znojmo ve 
středověku s archeologem Mgr. Martinem Fojtíkem / Tajemství ptačích lovců (Správa NP Podyjí) / Znojmo zblízka 
– výzvy pro malé i velké (Městská knihovna Znojmo) / Tvůrčí dílna Hvězdné nebe nad Znojmem a hravá aktivita 
Bourání Loupežnické věže / Studentské firmy – prezentace a prodej výrobků; ukázky balení, prezentace, prodej; 
ukázka křídel orlice (SOU a SOŠ, SČMSD, Znojmo, s. r. o.) / Degustační stánek. 
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Znojemský hrad / 17.00–22.00 
Stálé expozice Noblesa křehkého dekoru, Nejen ze života panské společnosti a Hugo Lederer / Aktuální výstavy 
„Procitlé sklo“ a „Lidové tradice Znojemska“ / 18.30–19.15 Sokolnická ukázka orlů a jiných dravců (Penthea, z. s.) 
/ 19.00–21.30 Strašidelné sklepení – studenti pod vedením BcA. Jana Frýdka (GPOA Znojmo) / Ražba pamětní 
mince 800 let Znojma / A tým HC Orli Znojmo / Dřevárenský šerm (Středisko volného času Znojmo) / Koruna pro 
krále i královnu – tvůrčí dílna / Účesová tvorba, malování na obličej, lakování nehtů, poznávání znojemských 
památek, výroba vlastního erbu (SOU a SOŠ, SČMSD, Znojmo, s. r. o.). 
 
Expozice pivovarnictví / 17.00–22.00 
Stálá expozice v areálu bývalého pivovaru mapuje nejen historii a tradici pivovarnictví ve Znojmě, ale také 
seznamuje s hlavními pivovarskými surovinami a způsobem vaření piva od nejstarších dob až po dnešek. 
Hlavním exponátem je původní technologické zařízení varny z roku 1930. 
 
 
 
Pobyt ve městě Znojmě i v celém Jihomoravském kraji si můžete prodloužit. Ve dnech 15.–16. května 2026 
budou na Horním náměstí probíhat Dny partnerských měst. Je možné navštívit také stálé expozice, aktuální 
výstavy a další doprovodné programy muzeí, galerií a jejich poboček zřizovaných Jihomoravským krajem – 
Galerie výtvarného umění v Hodoníně, p. o. / Jihomoravské muzeum ve Znojmě, p. o. / Masarykovo 
muzeum v Hodoníně, p. o. / Muzeum Blanenska, p. o. / Muzeum Brněnska, p. o. / Muzeum regionu 
Boskovicka, p. o. / Muzeum Vyškovska, p. o. / Regionální muzeum v Mikulově, p. o. 
 
 

Změna programu vyhrazena 
 

Více na http://www.muzejninoc.cz 
a http://www.muzeumznojmo.cz 
 
 


